

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高10℃,最低2℃  明天:多云,晴,最高9℃,最低2℃

2026年1月 7 日 星期三 农历乙巳年十一月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23334期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中共中央电贺老挝人民革命党十二大召开  
扎实推进中老命运共同体建设

## 卫健委公布十项为民服务实事

■ 2026年国家卫生健康委将在基层医疗卫生机构儿科服务、县级心理门诊服务、三级公立综合医院健康体重管理门诊服务、增加市域内检查检验互认项目、县域和基层血

液透析服务、早孕关爱门诊服务、普惠托位供给、疫苗接种服务、“西学中”骨干人才培训、健康知识科普宣传等方面实施10项为民服务实事

均据新华社北京1月6日电

推动项目落地、便利投资经营、落实税收政策、优化投资促进……

# 上海出台外资企业“再投资20条”

什么是外资境内再投资?简单说,就是外商利用在中国设立企业的利润等进行再次投资。“再投资20条”明确支持多种方式境内再投

资,鼓励在中国境内依法设立的外商投资企业运用未分配利润,或者境外投资者以境内合法分得的本外币利润开展再投资。再投资方式包

括在本市投资新设企业、增资现有企业或取得境内企业股份、股权、财产份额或其他类似权益,以及投资项目等。

>>>详见第3版 本报记者 叶薇 报道

## 2025年市重大工程建设“成绩单”出炉

■ 2025年上海市重大工程完成投资2510.1亿元,完成年初计划的104.6%,同比增长5.3%,连续4年保持2000亿元以上高位增长。2025年内30个项目开工建设(超计划完成16项),30个项目基本建成(超计划完成9项)

## 洋山深水港集装箱吞吐量创历史新高

■ 2025年,上海洋山深水港集装箱吞吐量突破2870.6万标准箱,同比增长10.38%,再次刷新历史纪录。这份亮眼成绩单的背后,是一系列管理创新和智能化手段带来的港口运营效率新飞跃——洋山港已连续三年斩获全球港口效率(CPI)排名第一

>>>详见第2、3版

小小菜篮子 拎得更舒心



“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,事关千家万户,是最基本的民生。2025年黄浦区“新建1家、升级改造2家标准化菜市场”为民办实事项目圆满收官。目前,新建的璟

荟淞园市集、升级改造的荟选露香园集及万有全长江菜场已全部完成建设并投入运营,填补了区域民生供给空白,让周边居民的“菜篮子”拎得更稳、更舒心。

图为位于制造局路889弄的璟荟淞园市集,以2000平方米的双层空间、丰富业态和便民服务为周边居民带来新的购物体验  
本报记者 刘歆 摄影报道

### 社区新闻

“小秘书”为业委会插上专业化翅膀

>>>详见第4版

### 科技前沿

AI的突破离不开数学的强力支撑

>>>详见第8版

### 健康新知

网红健康饮食有啥科学逻辑

>>>详见第9版

### 今日论语

近日,静安区共和新路街道综合为老服务中心里,在唐家沙居民委员会的见证下,年近七旬的罗阿姨(化名)为自己和无民事行为能力的儿子签下了《意定监护人身关系协议》和《意定监护人身照管和财产管理协议》,解决了“老养残”的后顾之忧。

老人可在“家门口”设立意定监护,不必专门奔赴公证机构排期等待,这得益于上海1月1日起实施的关于老年人意定监护的新规。从此次静安区的探索来看,通过系统性的意定监护村居委见证机制,提供全过程操作指引,推动了意定监护制度真正落地。

推进构建完善的老年意定监护制度体系,不只是关乎遗产归属,更是老年人对于未来的一种规划,为人生预先画上一个相对安稳的句号,体现了对人的全面关怀和对生命价值的尊重。

静安区的探索表明,要让制度有效落地,需要个体的主动规划、社会的关怀支持和制度的完善保障三者相辅相成。相关部门要加快出台更具体的配套措施,明确意定监护各环节的权责标准和法律责任,打破政策壁垒,为监护受托人和社会组织履行义务提供便利,让制度既有刚性约束,又有关怀温度,让社会文明迈向更高台阶。

方翔